

# 我国首个大型太阳能光热示范电站投运

新华社北京10月10日电(记者安娜 高敬)中国广核集团10日在北京宣布,我国首个大型商业化光热示范电站——中广核德令哈50兆瓦光热示范项目正式投运。

太阳能光热发电清洁环保,与光伏发电相比,具有连续、稳定的优势,可在一定程度上弥补光伏发电的不足,具备成为基础负荷电源的潜力。我国在该领域起步较晚。

“中广核德令哈项目是国家能源局批准的首批20个光热示范项目中第一个开工建设、也是截至目前国内唯一并网投运的

项目。”中国广核新能源控股公司总经理李亦伦介绍,项目位于青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市的戈壁滩上,占地2.46平方公里,相当于360多个标准足球场的面积,采用槽式导热油集热技术路线,配套9小时熔融盐储热,可实现24小时连续稳定发电。

“通过德令哈项目的建设,我们摸索出一系列高海拔寒冷地区的光热项目技术实施方案,开创了全球光热电站冬季低温环境下注油的先例。”中广核新能源德令哈公司总经理王志刚说,项目投运后年发电量

可达近2亿度,与同等规模的火电厂相比,每年可节约标准煤6万吨,减少二氧化碳等气体排放10万吨。

此外,记者从中广核了解到,依托德令哈项目,中广核还获批建设了国家能源光热研发中心,编制了光热发电技术标准体系。

“德令哈项目的正式投运,标志着中广核已具备大型光热电站系统集成的核心能力,初步具备建成我国光热产业链的能力。”中广核新闻发言人袁昌红说,德令哈项目及国家能源光热研发中心将为我国未来大规模推广光热发电项目提供重要支持。

## 德令哈至俄罗斯巴尔瑙尔

### 中欧班列开行

线国际班列运输大通道。柴达木日报记者郭雁晴摄  
欧班列后开发的第三条中欧班列线路,打开了青海海多点多  
装箱国际班列成功开行。这是继青海双寨、格尔木开行中  
瑞尔中欧班列从德令哈站缓缓驶出,标志着我省又一趟集  
10月6日上午,随着汽笛声响,德令哈—俄罗斯巴尔



## 全州审计机关主题宣传教育活动特色鲜明

柴达木日报讯(记者孙丹丹)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实加强党的政治建设和思想建设,全州各级审计机关认真开展“共产党好、总书记好,听党话、跟党走”主题宣传教育活动。

各地审计机关以夯实“不忘初心、牢记使命”主题教育基础为目标,及时召开动员会并制定《实施方案》,通过动员会、学习会等多种形式,做好思想发动,确保主题宣传教育活动高标准启动、高质量开展、高效率

推进,进一步推动党员干部忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。

把宣传教育活动同坚持“三会一课”、推进“三基”建设等工作有机结合。开展“学党章、戴党徽、树形象”“七一”主题活动,增强党员干部“不忘初心、牢记使命”的强烈责任感和使命感。举办演讲比赛、徒步走等各类竞赛活动,重点突出对“四个意识”“四个自信”以及党的光辉历程的感悟,营造知恩、感恩、报恩与和谐友善的浓厚氛围。广泛开展党支部书记讲党课和普通党

员“微党课”活动,在交流互动中进一步树立核心意识、遵守政治规矩、加强党性修养,把对党的忠诚、对组织的忠诚、对总书记的忠诚内化于心、外化于行,以身作则、率先垂范,推动各项决策部署落地开花结果。

积极创新挖掘活动载体,开展慰问帮扶活动,结合脱贫攻坚和城乡困难群众基本生活保障资金审计等工作入户走访,在普及落实保障政策的同时,引导农牧民群众树立感恩意识,增强中华民族共同体意识。

## 用真情传递人间温暖

柴达木日报讯(记者李阳 通讯员杨思青)孩子应该在爱的滋养中茁壮成长,然而现实生活总有一些无奈。天峻县舟群乡岗东村的姐姐达桑措毛和妹妹才曾吉过早品尝了人间的辛酸,2015年、2016年父母先后病故,让还未谙世事的小姐妹饱尝了人生的不幸。

人间自有大爱在,2015年随着精准扶贫政策的全面落地,天峻县、乡两级政府将姐妹俩纳入重点建档立卡帮扶对象,予以政策倾斜,异地搬迁过程中为姐妹俩在天峻县城解决72平方米救助房,驻村扶贫工作队积极与省慈善总会和州民政局沟通协调,免费为妹妹才曾吉在天津中泰医院做心脏手术。党和

政府以及社会各界的关怀和帮助,守护她们健康成长。

姐妹俩的情况同样牵动着联点相关部门和领导,州级联点帮扶领导、州政协党组书记、主席李科加大对姐妹俩的生活和学习情况特别关心,多次看望慰问,鼓励孩子们鼓起勇气点燃对未来的希望。

通过各方的努力和协调,青海大洋乾坤物流有限公司张杨董事长与姐妹俩结对,张杨多次从西宁专程赶来看望慰问。她还专门抽出时间自费带达桑措毛和才曾吉到西宁、深圳、广州、香港等地学习游玩。

张杨说:“我资助这两个孩子,只希望能她们尽一份自己的力量。”张杨先后与

姐妹及她们的监护人交流谈心,征得同意后,将姐妹俩转学至西宁西建中英文学校,带妹妹才曾吉到北京海军总医院做皮肤治疗手术,亲自陪床护理,承担所有费用。俩姐妹亲切地称张杨为“妈妈”。“很感谢李科加爷爷和张杨妈妈对我们姐妹俩无微不至的关怀,让我们过上了幸福的生活,增长了见识、开阔了眼界,我们一定好好学习,不辜负他们的关爱。”姐姐达桑措毛流着眼泪说。

现在12岁的达桑措毛和8岁的才曾吉两姐妹除正常上课,课外学习了舞蹈、书法、藏语文等,快乐活泼、积极向上。相信在社会各界爱心的温暖下,她们的生活和理想将如初升的太阳,充满希望!

柴达木日报讯(记者吴婷婷)州人社系统坚持以更快更好方便企业和群众办事创业为导向,探索“互联网+人社服务”新路径,通过不断改进人社公共服务,促进各项政策落实落地,持续推进人社事业改革发展,不断提升群众的幸福感和满意度。

“线上线下”构建基层公共就业服务新格局。主动对标深化“放管服”改革,深入推进审批服务便民化和加强系统行风建设,编织线上服务网,初步建成“海西州手机就业服务大厅”综合性移动互联网平台,目前求职招聘、通用办事系统、OA管理等主要功能模块试运行,年底前将实现就业政策宣传、信息发布、主要业务手机网上办理的预期目标。建立全州6100余家各类企业、2.9万个个体工商户、1300个农牧业合作社、23万城乡劳动力与人社部门之间的基层公共就业服务器,努力实现从“最后一公里”到“零距离”的转变。在全州83个城镇社区、156个农业村设立公共就业服务站、149个牧业村确定就业联络员,在就业服务机构确定就业指导员39人;通过全面建立就业创业线上线下实体店,为“互联网+就业”提供支撑,让就业创业真正成为改善民生的重要引擎。

“金保工程”汇聚人社信息化服务新优势。充分发挥“金保工程”信息网络和数据核心作用,不断提升经办服务效能,画好为民服务同心圆。在做好跨异地就医直接结算、完善医保基金智能监控系统、实施养老保险申报“五证合一”、减化养老保险关系转移接续流程等重点工作的基础上,现已开通全州35个乡镇社会保险专网,将117个村级卫生室纳入医疗保险定点医药机构,广大农牧民群众不出村镇便可享受养老保险金支取和医疗保险刷卡结算业务。

“业务专网”展现服务自主择业军转干部新作为。2017年3月启动“业务专网+互联网”的“自主择业军转干部管理服务信息平台”,详实录入了全州2230名自主择业军转干部个人24项基本资料,采集了身份、面部、指静脉等信息。2018年初,海西在全省率先实现“业务专网+互联网”开展年度登记工作,改变以往年度登记时要求本人必须到安置地军转管理部门现场确认的认证办法。目前,通过互联网完成年度登记人数占到总人数的98%。

## 75名环卫工人学习急救知识

柴达木日报讯(记者吴婷婷)近日,州红十字会、德令哈市红十字会为75名环卫工人上了一堂生动的应急救护知识和技能专场培训课。

德令哈市中医院救护师结合环卫工人日常工作生活中的意外伤害实例,采取理论讲解与示范教学相结合的方法,针对心肺复苏、创伤救护以及意外事件的现场处理作了重点讲解,由于授课的知识和他们日常工作息息相关,学员们听得非常认真,积极和老师互动。

环卫工作中容易受到各种突发事件的伤害,针对这一情况,培训师对交通伤的特点、救护原则和处理等作了着重介绍,希望学员们在遇到紧急的突发情况时可以保持镇定,及时有效地开展自救和互救,最大程度地保证生命安全。

州红十字会相关负责人表示,近年来,我国环卫工人已成为车祸高发人群,希望通过此次培训可以让更多的环卫工人拥有正确的急救知识和技能,减少伤亡的发生。也有利于把救护培训辐射到更多的人群,特别是一些高危行业的重点人群之中。